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De Real Estate Trust Barometer van WES en Bereal 
brengt jaarlijks het vertrouwen van de Belg in de vast-
goedmarkt in kaart. Enerzijds wordt het vertrouwen in 
vastgoedobjecten zoals appartementen en woningen 
bepaald. Anderzijds wordt het vertrouwen in de verschil-
lende betrokken vastgoedpartijen (vb. architecten of no-
tarissen) gemeten.

 Vertrouwen in de vastgoedmarkt 
op zich neemt fors toe

Uit de recente bevraging blijkt dat het vertrouwen in de 
Belgische vastgoedmarkt is gestegen. In 2017 heeft bij-
na 39% van de Belgen veel vertrouwen in de vastgoed-
markt in zijn totaliteit. In 2016 was dit cijfer nog 28%. Dit 
MW�IIR�WMKRMƤ�GERXI�WXMNKMRK�ZER�LIX�ZIVXVSY[IR��:SIK�NI�
de groep Belgen met een minimum aan vertrouwen toe 
aan de groep die veel vertrouwen heeft, dan kan je zelfs 
stellen dat het algemeen vertrouwen in de Belgische 
vastgoedmarkt gestegen is van 40,9% tot bijna 52%.
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Ik heb veel vertrouwen 
in de vastgoedmarkt in zijn totaliteit
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Vastgoed is een 
uitstekende belegging

Het is interessant om een 
nieuwe woning te bouwen

:EWXKSIH�[SVHX�MR������EER^MIR�EPW�IIR�YMXWXIOIRHI�FIPIKKMRK�HSSV���	�ZER�HI�
Belgen, tegenover 57% in 2016. 60% van de Belgen vindt het interessant om een 
bestaande woning te kopen en 43% om een nieuwe woning te bouwen. 66% vindt het 
interessanter om een woning te kopen dan om een woning te huren.
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2016 2017

53,40%
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bestaande woning te kopen
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BOUWGROND
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Het vertrouwen in de verschillende vastgoedobjecten is 
stelselmatig gestegen over de periode 2016-2017. Hui-
zen en appartementen genieten het grootste vertrou-
wen: respectievelijk 61% en 57% van de respondenten 
vinden huizen en appartementen interessant om in te 
investeren. Dit is een stijging ten opzichte van 2016, 
toen wekten huizen en appartementen respectievelijk 
58% en 53% van de respondenten vertrouwen. Het ver-
trouwen in garages is het sterkst gestegen: van 34% 
naar 42%. Het vertrouwen in bouwgrond is ook sterk 
gestegen. 
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% van de Belgen met redelijk 
of sterk vertrouwen in…
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De notaris stoot de architect van de troon als partij die het 
meeste vertrouwen geniet. De landmeter blijft op plaats drie. Het 
ZIVXVSY[IR�MW�WMKRMƤ�GERX�KIWXIKIR�FMN�HI�MQQSFMPMɱRQEOIPEEVW����	
��
FEROMIVW����	
���RSXEVMWWIR����	
��ZEOQER����	
��PERHQIXIV����	
�
IR�HMIRWX�FSY[ZIVKYRRMRKIR����	
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% Belgen met redelijk 
tot sterk vertrouwen in…
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% van de Belgen redelijk tot volledig akkoord 
met de uitspraak omtrent sleutel-op-de-deur 

bouwbedrijven of projectontwikkelaars

Het vertrouwen in de sleutel-op-de-deur bouwbedrij-
ven/projectontwikkelaars is statistisch gezien niet-sig-
RMƤ�GERX� KIWXIKIR�� &MNRE� ��	� ZER� HI� &IPKIR� ZMRHX� HI�
prijs-kwaliteitsverhouding van de sleutel-op-de-deurbe-
drijven en projectontwikkelaars niet goed genoeg. Dit is 
IIR�WMKRMƤ�GERXI�WXMNKMRK�XIR�ST^MGLXI�ZER�������3SO�HI�
minder goede vakkennis wordt almaar meer in rekening 
gebracht. Deze factoren verklaren ook het feit dat het 
vertrouwen in deze bedrijven globaal niet is gestegen.



9

2016 2017

21,70%

G
O

ED
E 

PR
IJ

S-
KW

AL
IT

EI
TV

ER
H

O
UD

IN
G

40,00%

30,00%

20,00%

10,00%

0,00% H
EE

L 
BE

TR
O

UW
BA

AR

20,90%

VE
RG

EM
AK

KE
LI

JK
EN

 D
E 

VE
RK

O
O

P 
ST

ER
K

31,30%

25,40% 26,20% 37,30%

VE
RG

EM
AK

KE
LI

JK
EN

 D
E 

AA
N

KO
O

P 
ST

ER
K

30,50%

ZE
ER

 B
RU

IK
BA

AR
 A

DV
IE

S

26,80%

34,60% 33,50%

LE
EF

T 
DE

 T
IM

IN
G

 N
A

27,50%

27,60%
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akkoord met de uitspraak omtrent 

immobiliënmakelaars of vastgoedkantoren

Het vertrouwen in vastgoedmakelaars is wél 
WMKRMƤ�GERX� KIWXIKIR�� %GLXIVPMKKIRHI� TIVGIT�
XMI�JEGXSVIR� HMI� KYRWXMK� ^MNR� KIɱZSPYIIVH�� ^MNR�
prijs-kwaliteitsverhouding, het gemak waarmee 
ze de (ver)koop realiseren, betrouwbaarheid, en 
bruikbaarheid van het advies. 34% van de be-
vraagden meent bijvoorbeeld dat de makelaar 
bruikbaar advies geeft. Dit percentage ligt 6,7% 
hoger dan in 2016. Belangrijk: het gaat om de 
perceptie. Precies daarom werd ook de mening 
gevraagd van mensen die nog geen ervaring 
hebben met een makelaar.
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34,70%
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% van de Belgen redelijk tot volledig akkoord 
met de uitspraak omtrent notarissen

2SXEVMWWIR� [SVHIR� ZSSVEP� TSWMXMIJ� FI�
oordeeld omwille van hun bruikbaar 
advies en betrouwbaarheid. Er is geen 
stijging in onderliggende factoren bij de 
notarissen.
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% van de Belgen redelijk tot volledig akkoord 
met de uitspraak omtrent bankiers

Bij de bankiers is er een lichte, echter 
RMIX�WMKRMƤ�GERXI� WXMNKMRK� MR� FIXVSY[�
baarheid, maatwerk en prijs-kwaliteits-
verhouding.
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Dajo Hermans
1SFMPI� ����������������
Email: dajo@bereal.be
Web: www.bereal.be

Pascal Steeland
1SFMPI�� ����������������
Email: pascal.steeland@wes.be
Web: www.wes.be
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• 1.500 respondenten

ŵ�-R�:PEERHIVIR��&VYWWIP��;EPPSRMɱ�

• Leeftijd: van 18 tot 74 jaar.

ŵ�(MZIVWI�KI^MRWX]TIW��HMZIVWI�FIVSITWGEXIKSVMIɱR��
diverse sociale klasse.

ŵ�>S[IP�&IPKIR�HMI�VIIHW�FIVSIT�HIHIR�ST�IIR�ZEWX-
goedprofessional, als Belgen die nog nooit beroep 
deden op een vastgoedprofessional of nog nooit 
vastgoed kochten.

ŵ�3RHIV^SIO� YMXKIZSIVH� HSSV� QEVOXSRHIV^SIOW-
bureau WES, in samenwerking met Bereal, een 
PR-bureau gespecialiseerd in vastgoed en wonen.


